

榮譽院士陳家駒先生

讚詞人：李國耀教授

副監督、校董會主席、校長：

陳家駒先生 1974 年獲得特許工料測量師資格；在專業領域努力不懈，有高瞻遠矚的目光，並且擔任多項公職，貢獻社會。

陳先生早年投身社會工作時，已展現遠大目光及勇於開拓的精神。1970 年代的香港，經濟尚在早期發展階段，專業測量師大多選擇任職於政府部門或顧問機構，認為工作較有保障。陳先生卻在 1978 年辭去政府職位，加入新昌營造集團有限公司，擔任總工料測量師。陳先生這一決定在當時極為罕見，但後來證明是明智之舉。陳先生努力及熱誠工作，很快晉升為董事總經理，協助公司發展成港澳兩地有多元業務的建造企業。

陳先生在測量及建造界廣受尊崇，大力推動了香港的房地產及建造兩大行業的發展。他在 1989 年膺選為英國皇家特許測量師學會香港分會主席，1993 至 2001 年擔任建造業訓練局主席，並於 1989 至 1999 年擔任香港建造商會副會長。

陳先生專業知識豐富、興趣廣泛，對香港社會的貢獻不僅在於測量及建築業界。他曾獲政府委任為戴麟趾爵士康樂基金委員會主席、職業安全健康局副主席，以及城市規劃委員會及康體發展局等機構的成員。

陳先生的傑出成就屢獲嘉許，在 1989 年膺選為香港傑出青年、1992 年榮膺太平紳士名銜、1998 年獲頒授銅紫荊星章、2014 年獲香港理工大學頒予「傑出理大建築及房地產學系校友獎」。

陳先生 2008 年退休，全心為社會服務，現擔任慈善組織「芥籽園基金」主席，致力協助弱勢社群的青少年。他是「明愛之友」的主席，義務工作發展局董事，也是香港房屋協會監事會及多個政府委員會的成員。

陳先生一家均與城大淵源甚深，與法律學院的關係尤其緊密。陳先生是城大仲裁及爭議解決學文學碩士課程的畢業生，而太太 Corinna、女兒 Elvina、兒子 Alvin 三人均畢業於法律學院。此外，陳先生於 2009 至 2014 年擔任城大的校董會成員，現為顧問委員會的成員。

陳先生擔任校董會成員期間，同時擔任校園發展計劃督導小組主席，對城大的發展有重大貢獻。該小組督導校園內四大建築工程：學術樓（二）、學術樓（三）、邵逸夫創意媒體中心、學生宿舍第四期工程。這些建築工程順利完成，不但促進 2012 年本科生學制過渡而實施「三三四」新學制，各處大樓竣工啟用之後，亦為城大的教學與研究增強實力，為校園添加丰采。

陳先生不但關心校園的建設，更注重學生的全人發展。他設立獎學金和助學金，資助法律學院的學生。同時，他亦熱心扶助學生的義工計劃「城青優權計劃」。

陳先生無私付出，對城大和社會大有貢獻。他的慷慨捐助令不少學生受惠，更重要的是他以身作則，為青年人樹立楷模。副監督、校董會主席、校長，我謹此恭請大學向陳家駒先生頒授榮譽院士銜，以表彰陳先生多方面的成就和貢獻。